Тема «На прогулке зимой».
Цель: 
-формировать умения составлять рассказ по картине о зиме, зимних забавах;

- продолжать учить детей слушать и понимать обращенную к ним речь и самим правильно пользоваться речью, отвечать полными предложениями на вопросы.

-активизировать и пополнять словарный запас;

Задачи:

Образовательные: закрепить у детей знания признаков зимних явлений природы; обогащать словарь с помощью прилагательных. Закреплять умение составлять грамматически правильно построенные предложения по иллюстрации.

Развивающие: развивать психические процессы: внимание, память, логическое мышление, умение разгадывать загадки, развивать фантазию, мелкую моторику рук .

Воспитывающие: воспитывать умение взаимодействовать в коллективе 

Методы приемы: игровой, наглядный, слуховой, словесный.

Материалы и оборудование:

- сюжетная картина «На прогулке зимой»;

-мольберт;

-снежки из бумаги;

-аудиозапись;

-ноутбук;

-проектор
-мишутка
Предварительная работа: 
-беседы с детьми о зиме и зимних явлениях;

-наблюдения во время прогулки;

-чтение произведений о зиме;
-разгадывание загадок;
-рассматривание иллюстраций;

-изучение пословиц и поговорок о зиме, пальчиковых игр.

Ход ООД:

Воспитатель: - Ребята, сегодня у нас гости. Давайте поприветствуем наших гостей.

Дети: Здравствуйте.
Доброе утро тебе,

Доброе утро мне.

Доброе утро вам,

Доброе утро нам.

Мы ладошку к ладошке сложили 

И друг другу дружить предложили, 

Будем петь, заниматься, играть, 

Чтобы добрыми, умными стать

Воспитатель:
-Ребята! У нас  сегодня много гостей . Они не знакомы с вами. Давайте, познакомим их с собой. 
-Меня зовут ...
- А как вас зовут? (дети называют свои имена).
-Сколько тебе лет?

-Ты мальчик или девочка?

-Где ты живешь?

 -Вот мы и познакомились.
Стук в дверь.

-Ребята, кто это может быть? Сайдаш,  Лияна , посмотрите пожалуйста, может кто-то из наших гостей опаздал ? 

Ребята смотрят:

-Нет, это Мишутка.

_-Как Мишутка? Ребята, сейчас  какое время года?

-Зима.

-А зимой медведи что делают?

-Спят.

-Мишутка, а ты почему не спишь?

-Я тоже спал. Но меня разбудила сорока-белобока. Она сообщила, что скоро Новый год. Дед Мороз приходит, подарки дает.Я ищу деда Мороза. У вас много гостей, поэтому я думала, что у вас праздник. 

-Когда приходит Дед Мороз?

-Дед Мороз приходит в Новый год.

-А когда бывает Новый год?

-Зимой.

-Мишутка , ты с зимой знаком?
-Нет, я ведь никогда не видел зиму. Другие времена года я знаю.
-Ребята, вы сколько времен года знаете? Балалар, ничә ел фасылын беләсез?

-Четыре.

-Весна, лето, осень,зима.

-Какие зимние месяцы знаете?

-Декабрь, январь,февраль. 

Д/игра “Собери картинку”(По два ребенка собирают картинки “Времена года”)
-Это какое время?

-Почему так думаешь?

-Сайдаш, узнай , пожалуйста, у них что получилось?
-Зима. После чего наступила зима?
-После осени наступила зима.

-Мы с вами узнали времена года. Давайте, сейчас познакомим Мишутку зимой. Зима какая?

Рассказ по слайдам(приметы зимы):

-На земле, на домах, на деревьях лежит снег. Снег белый, холодный, мягкий, пушистый.

-Зимой холодно. У людей теплая одежда и обувь.

-Зимой дети катаются на лыжах, санках, коньках, играют в хоккей, в снежки, лепят снеговика.

-Мишутка, ты почему так легко оделся?

Я не знал , что зимой холодно. Вот поэтому я замерз на улице.
-Хочешь, мы тебя познакомим зимней  одеждой?

 -Хочу.
Д/игра «Выбери зимнюю одежду»
-Ребятки мои , под вашими стульчиками  лежат картинки.  Возьмите и посмотрите, что это. Каждый скажет что это. Если это зимняя одежда. Вы дадите Мишутке.  И скажете : Н-р, это шапка.  Мишутка,  шапка нужна тебе зимой. А если это летняя одежда , скажете: это платье. Платье не нужно тебе  зимой.

-Ой, ребята, спасибо. Сейчас я знаю, как надо одеваться.
Пальчиковая игра «Зимняя прогулка». 

Очень холодно зимой (дети скрещивают руки на груди и легко похлопывают ладонями по плечам), 
Но мы пойдем гулять с тобой («пробегают» указательными и средними пальцами по бедрам). 
Я надену шубку (проводят ладонями от плеч по груди вниз), 
Я надену шапку (двумя руками поглаживают голову), 
Я надену шарфик. И еще платок (поглаживают шею одной ладонью, другой ладонью). 
А потом красивые, теплые, пушистые, 
Крошки-рукавички на ручки натяну (поглаживают по очереди руки, как бы надевая рукавицы). 
И хотя я маленький, у меня есть валенки (выставляют на пятку сначала одну ногу, затем другую)
Ребята, на улице на меня ложились снежинки. Но они почему то начали таять. 

-Ребята, почему таят снежинки?

-Потому что в комнате тепло.Снежинки тают в тепле.

-Ребята, давайте мы им сделаем сильный ветер, чтобы им холодно было.

Дыхательная гимнастика .Упражнение «Сдуй снежинку»

(Носом глубокий вдох делаем, губы как трубочка собираем и вдуваем)

-Молодцы, ребята, вот и снежинкам холодно стало.

-  Воспитатель: Дети, вам нравится зима?
-(Дети: да, нравится).
- А какие игры играете вы зимой?
-Катаемся на санках, на лыжах, на коньках. Играем в хоккей, в снежки. Лепим снеговика. Во время прогулки в какую игру мы играем?
-«Наш снеговик».

-Мишутка, ты любишь играть? 

-Да.

-Тогда встань в середину круга и ты будешь снеговиком.
Подвижная игра  «Наш снеговик»

Дети идут по кругу и хором произносят: 
На дворе зима,
 Белый снег лежит. 
Наш веселый снеговик 
За окном стоит. 
У кого красный нос? 
Снеговик: 
– У снеговика(показывает на нос).

 – У кого метла есть? 
– У снеговика (показывает на метлу). 

– Он мороза не боится? 
– Нет! Нет! Он мороза не боится! 
– Этим очень он гордится!
-Весело с вами, но мне обязательно надо найти Деда Мороза и получить подарок. Я тоже хочу  вам оставить подарки –шишки. У меня в лесу их очень много. Я надеюсь они вам понравятся. 
-Спасибо , Мишутка. Ребята, что мы можем делать из шишек?

-Украсить елку, покрасить и сделать маленькие елочки,поделки  семена можем положить в кормушки.

-Камиль, тебе понравилась зима? Какое хорошее дело мы делали? Кому расскажешь дома? Ты хочешь проводить Мишутку? Давай  проводим.

-До свидания ребята.

-Ребята, я буду загадывать вам загадки. Если вы правильно разгадаете, отгадки появятся на экране.

Снег на земле, 

Лед на реке, 

Ветер  гуляет, 

Когда это бывает?   (ЗИМОЙ.)
Он белый, холодный, лежит на земле, на деревьях, на крыше домов. Что это?(СНЕГ)

С горки сами вниз летят,
А на горку не хотят,
Надо в горку за веревку
Каждый раз тянуть назад(САНКИ)
На ноги одевают, в руках держат две палки, палками касаются снега. А на снегу остаются две полоски(ЛЫЖИ)
Шайбу здесь вовсю гоняют

И в ворота все бросают.

Здесь на поле лёд везде,
Рады мы такой игре! (ХОККЕЙ)
Каждый вечер я иду 
Рисовать круги на льду. 
Только не карандашами, 
А блестящими(КОНЬКАМИ)
Меня не растили, 

Из снега слепили. 

Вместо носа ловко

 Вставили морковку(СНЕГОВИК)
-На экране появились ваши отгадки. Где вы их видите?
-На картине.

-Правильно. Сейчас внимательно рассмотрим эту картинку
Восп.: Какое время года изображено на этой картине?

Дети: Зима.

Восп.: Почему вы так решили?

Дети: Много снега, дети тепло одеты, катаются на санках, на лыжах и на коньках.
Восп.: Какой снег зимой? Вспомните.

(Словарная работа: Снег – белый,  холодный)
Восп.: А что делают дети?

Дети: Дети катаются на лыжах, на санках с горки.

Восп.: А что делают мальчики?

Дети: Мальчики играют в хоккей, 
Восп.: А что делают девочки?

Дети: А девочки катаются на коньках.
Восп.: А что делают девочка и мальчик?

Дети: Девочка и мальчик лепят снеговика.
Восп.: А сейчас давайте попробуем составить по этой картине рассказ. 

Коллективное составление плана рассказа.

- Итак, ребята.

1. Сначала мы расскажем о времени года.

2. Потом о погоде и природе.

3. Затем, что делают дети

4. И закончим рассказ о том, что нравится ли детям зима.
Примерные рассказы детей:

Наступила холодная  зима. На земле и деревьях лежит  белый, пушистый, холодный снег. Дети оделись тепло и вышли на прогулку. Дети катаются на лыжах, на санках. Мальчики играют в хоккей. А девочки катаются на коньках. Девочка и мальчик  лепят снеговика. Дети очень любят зиму. 

2-3 рассказа детей.
-Как можно назвать картину?

-На прогулке зимой.

Пальчиковая игра «Мы во двор пошли гулять». 

Раз, два, три, четыре, пять (загибают пальчики по одному), 
Мы во двор пошли гулять («шагают» по столу указательными и средними пальчиками).
 Бабу снежную лепили («лепят» комочек двумя ладонями), 
Птичек крошками кормили («крошат» хлеб всеми пальчиками), 
С горки мы потом катались (ведут указательным пальцем по ладони), 
А еще в снегу валялись (ладошки кладут на стол то одной, то другой стороной),
 Все в снегу домой пришли (отряхивают ладошки).
Оформление рабочей тетради. (ТЕМА: Зима. Задание № 4.)
Итог ООД:

-Перед вами лежат смайлики. У кого какое настроение, возьмите смайлики таким же настроением.

-Сайдаш, почему у тебя такое настроение? Что тебе понравилось или нет?

-Какое доброе дело сделали? Кому помогли?

-Что нового узнали? 
-Кому расскажете об этом?

-Спасибо.
СТАРОКУРМАШЕВСКИЙ ДЕТСКИЙ САД


План-конспект образовательной деятельности.

(РМО воспитателей по обучению русскому языку)
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